

# 12月的公园

深秋的长风公园怎可能只让银杏独占鳌头？红枫摇曳的身姿在湖心岛上傲然挺立，悬林木的落叶伴着微风飘扬，树影随着湖面波纹摇晃，高耸的水杉林闪烁着日落的余光。

12月的公园，这是大自然给予的礼物。

(摄影 常枫)



服务/保障/营商环境/十大典型案例/二

## 积极主动作为促和解 助力破产企业焕新生

——澜智公司破产清算转和解纠纷案

### 案情简介：

澜智公司因拖欠职工工资于2019年11月被申请破产清算，普陀法院经审查认为符合破产清算条件，依法裁定受理。审理中，针对澜智公司人员下落不明、债权金额难以固定等现实障碍，法院主动作为，促成破产和解。具体做法：一是内外联动寻找债务人。通过内部审判系统排查澜智公司既往涉诉案件代理人；运用外部网络大数据，从招聘网站、微信推广广告、企业信用APP等查找澜智公司负责人。二是多方协调固定债权金额。由于两位债权人均在外地，不便出庭，且其中一位债权人工作时间日夜颠倒，长期处于失联状态，法院采用错时沟通、网络会议等方式迅速推动各方就无异议债权金额达成一致。三是释法明理促成和解。充分考虑到保障劳动者获取工资报酬的权利，及澜智公司资不抵债的现实困难，通过释法明理成功取得债权人的谅解，促成澜智公司以49.49%的债权清偿率清偿劳动债权。四是审执联动助力债务人信用修复。在债务人将和解款项交至管理人账户后，及时解除对债务人的限高限措施，助力债务人尽早复工复产。

2021年6月，经债务人申请，法院裁定清算程序转为和解程序。经债权人会议表决，和解协议获全部债权人表决通过，债务人当日即将全部和解款项交至管理人账户，破产债权清偿率达到49.49%。2021年8月，管理人将和解款项发放完毕并向债务人移交财产，法院裁定认可和解协议并终止和解程序。

### 裁判要旨：

对于仅存劳动债权，且破产企业和解意愿强烈的破产清算案件，应主动作为从四个维度促成破产和解：内外联动寻找债务人、多方协调固定债权金额、释法明理促成和解协议达成、审执联动助力债务人信用修复。

### 典型意义：

本案是对标世界银行营商环境评估指标，充分发挥破产和解制度优势，促进中小民营企业再生、保护劳动者合法权益的典型案例。对于陷入困境的中小民营企业而言，破产和解以其灵活便利、有效降低债务负担等特点，有利于企业化解债务危机、脱困重生；对于劳动债权人而言，破产和解以其快速审结的特点，有利于劳动者尽快获得工资报酬，保障劳动者合法权益。本案充分发挥破产和解制度的防火墙作用，为法治化营商环境保驾护航。

## 全市第二座

# 修缮技术实训基地在普陀成立

(记者 张琼)

本报讯 12月3日下午，2021年上海市住宅小区房屋维修应对雨雪冰冻灾害应急演练暨“西部匠心·实训工坊”揭牌仪式在普陀区房屋维修应急中心举行。普陀区委常委、副区长姜爱锋，上海市住房和城乡建设管理委员会二级巡视员陆锦标，上海市房屋管理局党组成员、一级调研员林伟斌，以及市、区相关部门和单位有关领导出席，并为“西部匠心·实训工坊”揭牌。

据了解，“西部匠心·实训工坊”

是继徐房集团实训基地·345传习工坊之后，全市第二座修缮行业专业技术人才实训基地。实训工坊设置了展示区、培训室、首席技师工作室等功能空间以及多个实训操作区，制定出实操一体化培训体系，不断引入新型的设施设备，采用“实训互动法”进行实景演练，真正把工作现场“搬到”了实训工坊中，实现课堂与现场的无缝对接。现场介绍了“西部匠心·实训工坊”的建设背景和基本情况。

活动中，来自全市10家房屋维修应急中心的专业队伍，还进行了

住宅小区房屋维修应对雨雪冰冻灾害应急演练。演练以实战的方式，通过指挥中心、发单应用、抢单模块、单兵系统等，全面检验各维修应急队伍应对雨雪冰冻自然灾害的处置能力。整个演练过程，参加演练人员紧张有序，忙而不乱，很好地完成了各自演练任务。

仪式前，市、区有关领导实地参观了“加梯梦想”小洋房和“西部匠心·实训工坊”，详细了解徐虎加梯工作室一站式全流程管理体系，以及实训基地实操工位、海绵绿带和技能工艺等内容。

## 工会普法活动“总靠谱”

(记者 张成妍)

本报讯 12月3日下午，2021年上海工会“宪法宣传周”主题活动暨“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动启动仪式在近铁城市广场举行。市、区相关领导以及市总工会相关部门、直管单位负责人，区总工会、长风新村街道相关负责人，法律志愿团、调解员代表，以及阿里本地生活(饿了么)外卖送餐员代表等参加活动。

此次活动重点面向新就业形态劳动者等群体，以公益法律服务和慰问活动等形式，旨在加强对他们的思想政治引领，深入浅出地宣传宣讲党的十九届六中全会精神，引导和激励广大劳动者增强发展信心，凝聚建功新时代、开启新征程的智慧和力量。同时，活动通过宣传《宪法》《民法典》《工会法》《法律援助法》等法律法规，落实全国总工会关于开展“尊法守法·携手筑梦”服务职工法治宣传行动和服务农民工公益法律服务行动的工作要求。

现场，2021年上海工会“宪法宣传周”主题活动正式启动。市、区总工会为饿了么送餐员代表送上法治礼包、宪法宣传册等，区总工会为“八

五”普法讲师团成员颁发聘书。

针对外卖骑手们普遍关心的各类法律问题，活动还以内场法治讲座和外场各类法治宣传活动并举的形式，为他们提供宣传和咨询服务。对于参加此次活动的骑手们而言，能有机会和法律专家面对面，听取法律知识，还有相关部门工作人员为他们在工作中遇到的问题答疑解惑，大家都表示机会难得，受益匪浅。

近年来，普陀各级工会履行工会责任，维护职工权益，服务广大职工，

在近铁e站等服务阵地建设了一批职工法律援助站点，为新就业形态劳动者们提供了“靠谱”服务。接下来，普陀区总工会将组织全区各级工会以本次“宪法宣传周”主题活动为契机，广泛开展宪法精神、社会主义法治理念和新颁布法律法规的宣传教育活动，努力让职工群众感受到普陀工会“总靠谱”的服务，带领全区广大职工为建设“创新发展活力区、美好生活品质区”不懈奋斗。

(图片来源《劳动报》)



法治宣传活动现场

## 师大一村即将全新亮相

(记者 薛松)

今年3月，中山北路3671弄华师大一村启动整体更新修缮工程。经过屋面改坡、外墙面粉刷翻新、公共楼道整修翻新、建筑明沟整修翻新等，老小区面貌一新，本月底工程即将整体完工。记者实地探访意外发现，一些细节处的实际改造相较原方案有所不同，竟是边微调边施工。

走进华师大一村，焕然一新的小区大门门头气派不小，人车分流不仅有了物理分隔保证各行其道，周边围墙改造后还与门头风格统一，视觉上融为一体。大门一旁，新设木质长条椅方便老人休憩，充足的光照时间和整合后的宣传栏将这里打造成小区新的开放式公共议事空间。

华师大一村小区占地近11万平方米，54栋居民楼入住近1700户居民，小区60岁老人占比超30%，绿化率超过30%，小区改造处

处与老年人的生活习惯相近，“养老为老”成为了此次更新修缮的核心理念。居民们对小区内的水杉树情有独钟，却又对参天大树带来的遮光和树叶掉落问题颇有微词。于是，请专业人员修剪树枝成了更新修缮的一项重要内容。走进每一幢楼，外立面和公共楼道都被粉饰一新，名牌铭牌更加清晰，原先破烂不堪的外挂式信报箱也换成了入墙式的，考虑到老年人腿脚不便，三楼转角处都安装了“歇歇椅”，楼梯扶手也换成了木质。

495号门前的亲水平台是丽娃河边的最佳观赏打卡点，也是附近居民休憩的主要场所。现在，环形玻璃护栏围绕着中央的参天梧桐，在蓝天白云的映衬下，波光粼粼的水面显得通透明净，但原先的设计方案并非这样。

华师大一村党总支书记莫似娇告诉记者，环形玻璃护栏原先的施工方案是采用金属封闭式护栏，但在听取周边居民意见时，不少居民觉得封闭

式护栏挡了风景，希望改用铁制镂空式护栏。再次开会协商时，又有居民对调整为铁制护栏的施工方案提出了意见，希望能采用透光性更高玻璃护栏进行打造。在此期间，居民区多次召开现场会，邀请项目设计方和施工方现场为居民解疑答惑。

现在，该处景观的座椅部分将以最新的设计方案进行打造，后期居委会也将按照居民的提出的合理化建议，在玻璃护栏上更新一些兼顾美观的图案标识，以防儿童在玩耍时误撞玻璃发生安全隐患。

莫似娇告诉记者，居民区的工作很多时候也是要能解决的立刻解决，无法立刻解决的通过层层向上汇报推动解决。区十一次党代会明确了“写好五线谱，谱好两部曲，携手零距离，共画同心圆”的奋斗目标，莫似娇觉得，社区工作者只有用心用力办好民生小事，才能形成“人靠谱(普)，事办妥(陀)”的氛围，为普陀这口热气腾腾的“大火锅”添柴加火。